



清淤船在筲筴湖湖区作业。(本报资料图)

水域面积 **1.5平方公里**
总清淤量 **94万立方米**
15年来最大规模清淤
筲筴湖“轻身美颜”
使用全国首创工艺,实现淤泥泥浆无害化利用

本报讯(记者 吴海奎)厦门的城市客厅——筲筴湖实现了“轻身美颜”。记者从市市政园林局、厦门市政集团了解到,筲筴湖生态环境整治提升一期工程已于今年2月底竣工,标志着筲筴湖主湖区水域范围1.5平方公里全面清淤工作完成,总清淤量达94万立方米,是近15年来规模最大的清淤工程。淤泥减少后,筲筴湖水水质得到改善,湖区的防洪调蓄能力也将进一步提升。

筲筴湖不仅是城市景观内湖,更承担着防洪排涝的重任。下雨泄洪时,经由排洪沟冲刷入湖的泥沙量巨大。此外,筲筴湖从外海纳潮时,海水也会夹带泥沙进入湖区,日积月累形成厚厚的淤泥,造成水体富营养化,同时也会不断发酵,产生各种臭味气体,影响湖水水质。

为进一步提升筲筴湖水水质,提高湖区的防洪调蓄能力,筲筴湖生态整治提升一期工程于2021年开工。项目方一改传统的绞吸工艺,而是采用环保疏浚船舶,从而减少对生态环境的破坏。同时,项目方还制定“泥随管道走、浓缩再脱水”多工艺处置并行的方案,最终将干化泥通过改良加工,成为修复种植土,实现无害化利用。值得一提的是,此次清淤工程将淤泥泥浆泵送后二次浓缩脱水,异地干化处置的工厂化施工工艺,属于全国首创。

此次全面清淤是筲筴湖第五轮综合治理的一项重点。据介绍,下一步,我市还将策划筲筴湖部分排洪沟改线、导流堤延伸等一批改善湖区水动力的配套项目,进一步提升湖水自净能力,让筲筴湖水更清、景更美。

翔安区内厝镇
新增两间“颐年堂”
可口中晚餐免费享
可服务后田及墩后两个村70周岁以上的老人



老人们正在颐年堂内用餐。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 林嘉祥)昨日上午,翔安区内厝镇的老人们迎来了一件喜事——后田及墩后两个自然村“颐年堂”正式开办。后田自然村“颐年堂”依托在幸福院内,墩后自然村“颐年堂”则借用两间村民老宅修缮而成,它们分别为38名和22名70周岁以上的老人提供免费午餐和晚餐。老人们说,每天都会有个念想,要走到这里来和老朋友们一起坐一坐、聊聊天,然后一起吃饭,“腿脚都感觉利索起来了,以后每天我肯定都提前来,能帮忙也帮一下。”

像这样的“颐年堂”内厝镇目前已有6家,享受免费用餐的老人共计330名。“颐年堂”的成功复制和推广,说明这一模式贴合了农村老人的养老意愿,在解决科学营养用餐的同时,还满足了老人们相互陪伴取暖的需求,极大地提升了农村老人的获得感和幸福感。

据了解,近年来内厝镇不断补齐养老事业短板,推动农村幸福院、居家社区养老服务、特定对象免费配餐的专业化运营全覆盖,重点打造“内厝颐年堂”特色养老品牌,更好地满足老年人多层次多样化的养老需求。

翔安市政集团环境工程有限公司
清理路面维修路灯
守护居民安全出行



翔安市政保洁人员对路面洒落的水泥砂浆进行清理后,随即进行冲洗,快速保障道路交通恢复正常。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 陈晓露)2月27日,从早到晚,翔安市政集团环境工程有限公司(下文简称“环境公司”)工作人员都在忙活——在巡查中发现问题,白天清理路面水泥砂浆,晚上修复故障的照明路灯,及时处置、及时恢复,护航辖区居民们的上班和回家路。

当天上午10点左右,环境公司城区环卫新店部巡查员在洪钟大道与文圃路交叉口巡查时,发现一水泥罐车洒落了部分水泥砂浆,二十余米路面遭覆盖,影响来往车辆通行安全。巡查员立即调动附近7名保洁员赶赴现场,在确保安全的前提下,对洒落的水泥砂浆进行清理,并调来两辆水车进行清洗——两个小时后,清理工作基本完成,道路交通恢复正常。

到了晚上8点左右,环境公司工作人员在日常巡查时发现:马巷街道深沟巷里有两处民宅墙壁的照明路灯出现故障,需立即进行维修。公司电工火速赶赴现场,经仔细排查,该路段路灯由于使用时间较长、日晒雨淋等天气影响导致灯泡老化,造成不亮。爬梯子,换灯泡、接开关,调试、维修动作一气呵成,两盏路灯再次亮起,安全隐患及时被消除。

环境公司党支部负责人说,接下来将持续加强路面巡查力度,完善精细化管理水平,为辖区居民营造更好的生活环境。

湖里区举办“文明诚信湖里行”论坛
企业代表共话诚信与文明

本报讯(记者 叶舒扬)“文明诚信湖里行”论坛近日在湖里区绿牌新天地生态园举行。此次论坛由湖里区委文明办、湖里区诚信促进会主办,湖里区发改局、信用办以及企业代表数十人参会。

湖里区诚信促进会目前有六七十多个成员单位。此次论坛邀请在文明创建和诚信建设方面取得较好成绩的会员单位,现场分享交流经验体会。四位成员单位企业代表分别从诚信经营理念、铸造企业灵魂、发扬闽商精神等角度,分享了企业文明创建、诚信建设推动融入企业高质量发展的经验,参会代表深受启发和鼓舞。

论坛开始前,会员代表们走访参观了绿牌新天地生态园。

常态化测评+精细化考评 高标准推动文明城市创建

市城管事务中心积极开展城市管理综合性考评,驻市执法局纪检监察组强化指导监督提升质效

文/本报记者 许晓婷
通讯员 卢舜凯 杨柳
图/受访单位 提供

有创新——他们融合机制,发挥考评“指挥棒”“风向标”“助推器”作用,推动城市管理精细化考评;常态化——他们从细节着手,以“考评+督查+督察+媒体”为抓手,推动城市管理保持常态长效……

为争创全国文明典范城市,持续深化文明城市创建,作为“城市管理啄木鸟”的市城管事务中心,在市创建办、市城管办指导下,紧紧围绕文明创建工作重点,开展城市管理综合性考评,及时解决城市管理问题,推动薄弱环节提升。

值得一提的是,市纪委监委驻市执法局纪检监察组(以下简称“驻局纪检监察组”),立足日常监督工作实际,对文明创建各项工作提出具体要求,全程参与检查指导,让管理更精细、城市更美好,不断增强市民群众的获得感、幸福感、安全感。



驻市执法局纪检监察组参与、指导市属国企物业小区管理考评。

市城管事务中心组织开展考评项目业务培训交流会。图为在翔安区宋坂公园进行现场培训指导。

1 全程监督 切实推动 考评工作提升

“大家不仅要提高站位、转变观念,不断创新考评工作成效,更要牢牢守住底线,时时敲响廉政警钟,公平公正高效做好考评工作。”不久前,驻局纪检监察组领导带队来到市城管事务中心,检查文明创建、廉政教育等工作落实情况,聚焦重点难点问题提出针对性要求。

一线监督做深做细,切实推动了考评工作的提升。市城管事务中心相关负责人拿出最新统计数据:从各项目测评成绩来看,去年5月至12月,抽查点位实地测评成绩总体呈上升趋势。“城市社区从80.00分上升至85.82分,农贸市场从69.33分上升至91.33分,背街小巷从81.61分上升至89.93分……”该负责人介绍,重点项目创建成效稳步提升,其中城市社区、新时代文明实践站、农贸市场、背街小巷、小区等项目创建成效显著。同时,在各区、各部门共同努力下,各类实地考察点位问题发现数量不断减少、呈下降趋势,常态化管理水平得到促进。

“在两项考评融合过程中,我们对各区开展了两轮业务培训交流,并先后对思明区自然家园小区、湖里区禾欣社区、海沧区主次干道等点位开展业务培训、业务指导交流以及现场观摩会等20余场次。”该负责人称,“在实地测评中,驻局纪检监察组多次深入考评一线,全程参与、见证考评点位抽查、现场评分,对完善考评工作提出很多建设性意见。”这不仅促进基层工作人员了解掌握文明创建具体标准,提高业务能力,还推动一线工作人员自评督查,主动发现问题、查找薄弱环节、及时整改提升,营造文明城市创建齐抓共管的良好氛围。

2 创新机制 考评兼顾城市管理 与文明创建

推动部门联合,促进齐抓共管。考评机制的创新,有效推进城市精细化管理与文明创建工作深度融合。

首个创新点,就是考评机制的融合。据了解,去年以来,市创建办、城管办深度合作,完善配套文明城市创建自查、督查、考评、讲评机制,形成市创建办筹划月、周考评工作重点,市城管办分解工作任务,市城管事务中心制定具体工作计划并实施的良好工作格局。

融合,还体现在考评内容上,即按照“就宽不就窄”原则,对两项工作考评项目、点位进行融合,实现考评覆盖面最大化,推动薄弱环节逐步强化。同时,按“就高不就低”原则设置考评标准,以更高要求、更严标准,规范城市管理和文明创建工作。

考评方式方面,则更加注重多种考评方式,包括探索实施线下与线上、自查与督查、重点抽查与全面普查相结合的方式。加大“一考两用”项目成绩共享应用,注重考评情况分析点评,强化问题督查核查手段。

考评结果融合,也是强化履职尽责的利器。考评成绩作为考核各区文明创建和城市管理的共同依据,考评情况在市创建办点评会上讲评通报,督促各单位加强问题整改、完善管理机制。

此外,将考评发现的问题纳入城市运行管理服务系统,由平台派单处置流转,针对部分管理重点、难点问题以及市民投诉强烈的问题,定期形成问题清单进行集中督察督办,确保问题事事有回复、件件有落实。

3 巩固成果 推动城市综合管理 保持常态长效

如何持续发挥融合考评作用,推动城市综合管理常态化长效化?优化一体运作机制,用好考评工作融合成果至关重要。

考评方案再优化,是一大亮点。“以‘考评+督查+督察+媒体’为抓手,优化‘晒、比、问’机制,提升考评质量效益。”市城管事务中心相关负责人介绍,结合新版考评方案修订,他们将文明创建相关指标融合到城市精细化管理考评标准条目中,以城市网格精细化管理为基础,以文明创建重点部位为重点,严密梳理融合考评项目本底,将点位充分融入新的考评范围,合理设置紧密关联文明创建推进的考评项目,有效促进全市文明创建常态化推进。

为了使考评融合更深入,形成更强的创建推力,市

城管事务中心将网格精细化管理实效考评项目拓展涵盖公共文明相关内容,采取常规推动与专项突破相结合方式,强化对薄弱环节的专项考评。此外,将文明创建重点部位与城市综合管理区域全覆盖相结合,实现了城市综合管理和文明创建工作没有盲区、不留死角。

考评结果共运用,也得到进一步落实。除了强化考评成绩“一次检查,结果共用”评价机制,市城管事务中心还将文明创建考评项目、点位纳入城市综合管理日常考评巡查,及时将考评成绩在《厦门日报》等媒体上公布,对问题较突出、整改不到位的进行曝光,对创新举措、亮点做法进行表扬,实施压力传导,督促问题及时整改落实,提升城市综合管理能力和水平。

数据

突出文明创建重点部位 开展8轮实地考评

去年5月至12月,市城管事务中心突出文明创建重点部位,先后对社区、老旧小区、背街小巷、新时代文明实践站、农贸市场、主次干道等18个项目,组织开展了8轮的实地考评,累计出动人员

3366人次,抽查点位1557个,发现各类问题20712个,下发考评通报696份。通过城市管理综合性考评,有效促进了全市文明创建水平稳步提升,考评指挥棒作用进一步突显。



沉浸旧时光换装体验
Dressed-up and Take Selfie

CNY 888元/套

- 精品房1晚含欢迎水果
- 次日双份早餐
- 主题双人下午茶
- 特色服饰自由换装 酒店区域皆可自拍

厦门海沧英格酒店 0592 6889 000
厦门市海沧区滨湖北二路18号(近阿罗海城市广场)